

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年4月

15

星期二 农历甲午年三月十六 廿一谷雨 天气：晴到多云，后半夜转阴天；东南风3级；24°C—10°C；昨日市区空气质量：良

今日20版

(A16版 B4版)

总第14122期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

习近平在空军机关调研时强调  
加快防兼备强大人民空军  
习近平4月14日  
电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平14日专程到空军机关就空军建设和军事斗争准备进行调研，代表党中央、中央军委向空军全体官兵致以诚挚的问候。强调要紧紧围绕党在新形势下的强军目标，全面加强部队革命化现代化正规化建设，加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军，为实现中国梦、强军梦提供坚强力量支撑。

要求加强组织领导，协同配合，毫不松懈做好马航失联客机后续搜寻工作

新华社北京4月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平14日专程到空军机关就空军建设和军事斗争准备进行调研，代表党中央、中央军委向空军全体官兵致以诚挚的问候。强调要紧紧围绕党在新形势下的强军目标，全面加强部队革命化现代化正规化建设，加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军，为实现中国梦、强军梦提供坚强力量支撑。

上午9时15分许，习近平来到空军机关指挥楼，了解部队备战值班情况。他看望了指挥所值班人员，同在场官兵亲切握手，向他们询问值班工作情况，并观摩空情处置课目指挥演练，对备战值班部队高度戒备、反应灵敏，展现出的良好军政素质和战斗作风给予高度评价。

习近平对马航失联客机搜寻工作进展情况十分牵挂，对我国参与执行搜寻任务官兵十分关心。习近平专门通过视频听取空军航空兵某师有关搜寻工作情况汇报。他指出，马航客机失联是一起非常不幸的事件，令人痛心。目前，搜寻工作正处在寻找黑匣子的关键阶段。要加强组织领导，搞好同有关方面的协同配合，毫不松懈做好后续搜寻工作。

习近平接见了空军机关副师级以上领导干部，认真听取空军建设发展情况汇报。之后，习近平发表重要讲话。他指出，空军是战略性军种，在国家安全和军事战略全局中具有举足轻重的地位和作用。近年来，空军贯彻党中央、中央军委决策指示，扎实推进部队全面建设和军事斗争准备，取得了明显成绩和进步，为维护国家主权、安全、发展利益作出了重要贡献。

【下转 A12 版①】

王勇在省人大防洪排涝专项审议工作电视电话会议后强调  
强化履职 狠抓落实  
全力推进“五水共治”  
本报讯（记者龚哲明）昨日下午，省人大常委会召开全省推进“五水共治”主题活动暨防洪排涝专项审议工作电视电话会议。市人大常委会主任王勇在全省会议结束后强调，要按照省人大常委会的统一部署，紧密结合我市正在实施的“双驱动四治理”战略决策和经济社会转型发展三年行动计划，强化履职，狠抓落实，全力推进“五水共治”。

今年市人大常委会将采取上下联动形式对全市防洪排涝工作开展一次专项检查和专题审议，作为推动全市“五水共治”的一项重要活动，计划在4至6月份进行。这次检查和审议的重点有四个方面：查规划，查全市城乡防洪排涝规划编制和实施情况；查整治，查全市河道治淤治污工作情况；查防洪，查全市海塘、堤防、山塘屋顶水库的除险加固和管理情况；查排涝，查全市城乡易淹易涝地区排涝能力情况。

王勇指出，全市各级人大组织和广大代表要切实把思想和行动统一到省人大会议精神上来，把主动服务“五水共治”、开展好这次主题活动和专项审议作为当前人大工作的一项重大政治任务，作为践行群众路线、积极回应群众重大关切的一项具体行动，以一线状态、一线履行为，合力推进“五水共治”。各县（市）区人大和政府要以踏石留印、抓铁有痕的干劲，抓紧抓实抓好“五水共治”，以实际行动取信于民。

王勇要求，市人大常委会要强化法制保障，推进以法治水，切实发挥敢于担当、善于作为、勇于创新的一线作用。要强化监督检查，促进有效治水，支持和推动政府努力做好、做实治水这篇大文章。全市各级人大组织要牢固树立人大工作“一盘棋”思想，按照省、市人大常委会的部署，强化共治合力，提升活动实效。

市人大常委会副主任王建康和秘书长杨剑耀出席会议。

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报官方微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。  
苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。



零首付<sup>起</sup>  
入驻新市府前标杆写字楼  
折后8390元/m<sup>2</sup>起  
T. 27997777

成长型企业聚合基地 | 德系品质新5A级高标准 | 约138-1000m<sup>2</sup>全景空间

开发商：宁波华城置业有限公司 现场接待中心：清水桥路599号（清浦路和世纪大道交叉口）

## “五水共治”我们在行动 我市今入汛，记者回访“菲特”台风重灾区余姚陆埠—— “不放过一处安全隐患”

本报记者 厉晓杭 通讯员 胡章

### 走基层 转作风 改文风

这两天，余姚陆埠石门村内，工程车穿梭在狭小的村道之中。慈溪帮扶工程队正赶在主汛期前，加紧抢修穿村而过的石门大溪堤坝防洪工程。

石门村是余姚去年“菲特”台风中受灾最严重的村庄之一，突如其来的山洪，几乎将整个村庄摧毁。在4月15日我市入汛的前夕，记者与市水利局、市防指办有关人员在陆埠进行了实地走访。“村子楼房倒了80多间，平房倒了100多间，石门大溪的防洪堤坝和村子的主要道路几乎

都被冲垮了。”说起去年的洪灾，石门村党总支书记罗益明仍然心有余悸。“政府投了600多万元资金，现在村子的道路桥梁基本修复好了，石门大溪的防洪堤坝也进入收尾阶段，预计5月底就可完工。”

陆埠大溪是陆埠镇的防洪主干道，有10余米宽，可近半堤防被洪水冲垮。记者看到，经过半年抢修，主要干道已被修复。陆埠镇副镇长袁树连介绍，陆埠地形很特殊，南面是四明山区，北面是姚江，镇旁则是高速公路，如四明山上来水凶猛，姚江又

趁着主汛期还没到，不能放过一处

安全隐患。”袁树连说，按照“南蓄、北排、中疏”的格局，镇里正加强南部山塘水库除险加固，提升拦洪蓄水能力，北部则通过提高陆埠大溪防洪标准，提升向北排涝功能，同时加块修复水毁工程和河道疏浚，打通老集镇泄洪瓶颈。吸取去年的教训，早在春节期间，镇里已将事关民生的应急修复工程全部完工；慈溪结对帮扶的山塘水库修复等6个项目，总投资1820万元，已完成工程量的80%，有望在主汛期之前完成。而11个水毁修复提升工程，过半已开工建设。

记者了解到，今年我市已将2000处水毁工程列入民生实事工程，截至3月底，已完成修复1522处，占目标任务的76.1%，累计完成投资2亿元。

地带的防洪压力。  
临海大浦整治项目是该市畅通北排通道的另一重要举措。该项目计划整治临海大浦河道2.18公里，工程总投资约3700万元。工程完工后，将能充分发挥临海大浦等主要北排通道的作用，进一步提升北排能力。

据悉，余姚“五水共治”今年共安排各类项目169个，计划总投资34.77亿元。在最为重要的防洪排涝方面，余姚将力争通过三年努力，农村和集镇防洪标准达到20年一遇，排涝标准达到20年一遇三天暴雨三天排出；城区和卫星镇防洪标准基本达到50年一遇，排涝标准达到20年一遇24小时暴雨24小时排出。

### 打通北排瓶颈 减轻城区防洪压力 余姚治水“火力朝北”

本报讯（记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军 张伟）成捆成捆的钢筋整齐堆放在工地上，挖掘机不停开挖河道……在余姚泗门镇陶家路江北排工程现场，这项姚江北排的节点工程、设计排涝流量高达每秒100立方米的省级重点工程自1月1日开工以来，目前已完成投资超过5500万元，预计于主汛期前投入使用。

“根据余姚实际，打通北排瓶颈是现阶段最为可行的有效手段，通过增设新的北排口门及强排设施，使河道规模与出海闸功能相匹配，将有力提升排涝能力。”余姚市防汛办有关负责人说，此项工程是从流域治理的角度实施的，建成后不仅能减轻余姚城区的压力，更能有效地减轻宁波主城区及江北、鄞州外围

### 治理影响行洪排涝“顽疾” 海曙打捞57条内河沉船



泥船。昨天上午，海曙区城管部门正在泗港河组织打捞一艘沉了十年之久的水

（胡建华 慕晓丰 摄）

本报讯（记者厉晓杭 海曙记者站张黎升 许玉芬）趁着7月主汛期还没到，现在正是打捞的好时候。”昨天上午，望春街道辖区内的泗港河上，一艘沉了十年之久的渔船被成功打捞上来。作为“五水共治”

重要内容，海曙沉船打捞工作昨正式启动。

为提高汛期应对能力，海曙区早在3月初就对内河进行深度排摸，在63条内河中发现57条沉船。据了解，沉船多为渔民废弃的水泥船，主要用于捕捞和运

输，不少沉船已经被腐蚀，打捞成本较高，打捞起来颇有难度。

“近期内河水位有所下降，河道保洁员和相关巡查人员陆续发现沉船，仅泗港河内，便有8条沉船。”

【下转 A12 版②】

### 唐一军主持市政协十四届三十五次主席会议 听取轨道交通票价方案汇报

本报讯（记者吴向正）昨日，市政协主席唐一军主持市政协十四届三十五次主席会议，听取我市轨道交通票价方案的汇报。市政协副主席徐明夫、范谊、郑瑜、李太武和秘书长黄士力参加会议。

会上，市发改委作了相关情况汇报。目前，我市轨道交通1号线一期已进入空载试运行阶段，预计年内投入载客试运营。为保障轨道交通顺利试运营，市发改委在调查研究、成本监审、召开听证会、网上征求市民意见基础上，初步拟定轨道交通票价建议方案。根据该方案，我

市轨道交通将实行里程分段计价票制。

会议指出，轨道交通是市委、市政府为了完善交通体系、缓解出行难的重大举措，也是我市重点工程建设的扛鼎之作，也是重大的民生工程，对推动我市城市建设发展、提升人民生活品质具有重要意义。轨道交通票价方案涉及方方面面，需要统筹兼顾，认真研究，慎重确定。一要找准市民群众心理承受力和运营企业承受力的结合点。既要考虑市民群众的生活水平和消费能力，又要考虑运营企业的可持续发

展，统筹考虑票价方案。二要找准社会效益和经济效益的均衡点。票价方案的制定，既要注重公益性，有利群众出行，又要兼顾市场性，讲求经济效益，积极探索公益项目市场化运作机制，提高综合效益。

市政协主席会议成员就进一步完善我市轨道交通票价方案提出了意见、建议。大家认为，市发改委拟定的票价建议方案兼顾了方方面面的要求、意见和利益，总体上是可行的，希望继续听取各方意见、建议，进一步加以完善。

### 今日推荐

舟山慈溪方向的旅客注意了  
汽车北站临时站22日启用

A2版

乌克兰或公投决定东部命运  
俄罗斯与西方国家争辩安理会

俄军舰发现不明油迹

将启用水下航行器开展海底搜索

A15版